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Приложение

к постановлению Территориальной избирательной комиссии 

Сальского района Ростовской области

от 30 января 2018 г. № 74-1
ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы Территориальной избирательной комиссии 

Сальского района Ростовской области  по  приему предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий избирательных участков,  участков референдума на территории 
Сальского района Ростовской области

В целях реализации статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Постановления ЦИК России от 05.12.2012 №152/1137-6 «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий» Избирательная комиссия Ростовской области Постановлением от 28.12.2017 г. №18-3 объявила о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории Ростовской области. 
Информационное сообщение Избирательной комиссии Ростовской области о приеме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Ростовской области было размещено на странице территориальной избирательной комиссии   в сети «Интернет» 28.12.2017 и в районной газете «Сальская степь» от 06.01.2018 № 001-002 (20661-20662) с указанием срока приема предложений, который осуществлялся с 06 по 26 января  2018 года.

На территории Сальского района действуют четыре местных отделения политических партий: «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КПРФ, ЛДПР,   СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, с руководителями которых 09 января 2018 года проведено совещание. На совещании были рассмотрены этапы и сроки дополнительного приема предложений в резерв составов участковых комиссий и необходимый перечень документов. Уже на стадии встреч, оценивая замещение представителями указанных партий членства в участковых избирательных комиссий, руководитель местного отделения Партии  СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предположил, что партия воздержится от выдвижения кандидатур в резерв, мотивируя это тем фактом, что, по его  данным, практически в  каждой  участковой  комиссии есть представитель его партии,  Партии же «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и КПРФ заявили, что выдвинут небольшое количество кандидатур по тем комиссиям, где есть необходимость замещения вакантных мест, мотивируя, что до окончания срока полномочий участковых избирательных комиссий осталось проведение одной избирательной кампании.

При этом руководитель местного отделения ЛДПР заявил, что проведет работу по подбору максимального количества кандидатур, осознавая, что в свое время, 2013-2017 г.г. Партия не предлагала кандидатуры в резерв как таковые.

26 января 2018 года завершен прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Сальского района. По итогам приема в ТИК поступили документы по 109 кандидатурам, выдвинутым в том числе:
- Сальским местным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  - 4;

-Сальским местным отделением КПРФ  - 5;

- ЛДПР - 26;

- представительными органами муниципальных образований - 36, из них:

· Собранием депутатов Буденновского сельского поселения  - 6;

· Собранием депутатов Гигантовского сельского поселения  - 9;

· Собранием депутатов Екатериновского сельского поселения  - 9;
· Собранием депутатов Манычского сельского поселения  - 4;
· Собранием депутатов Рыбасовского сельского поселения  - 2;

· Собранием депутатов Сандатовского сельского поселения  - 6;

· собраниями избирателей по месту работы — 20;

· собраниями избирателей по месту жительства — 18.
Иных предложений не поступало.

По окончании приема документов от кандидатур для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий территориальная комиссия осуществила проверку сведений о предложенных кандидатурах. Проверка проводилась с помощью системы ГАС «Выборы»  (на предмет наличия гражданства России, дееспособности, соответствия паспортных данных и соответствия регистрации места жительства) и путем направления  запроса в Отдел  МВД России по Сальскому району (на предмет наличия гражданства России, дееспособности, соответствия паспортных данных и соответствия регистрации места жительства, для проверки сведений на наличие неснятой и непогашенной судимости, а также привлечения указанных лиц в судебном порядке к административной ответственности за нарушение законодательства о выборах и референдумах). 
Среди предложенных кандидатур нет граждан,  не имеющих право на зачисление в резерв.

Секретарь комиссии
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