Список избирательных участков

на дополнительных выборах депутата Собрания депутатов 

Сальского городского поселения четвертого созыва

по многомандатному избирательному округу № 6

10 сентября 2017 года

Избирательный участок № 2048
Место нахождения  участковой избирательной  комиссии, помещения для  голосования  - пер.Транспортный, 3/ул.Привокзальная,2, Негосударственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Сальский экономико-правовой техникум»,  кабинет № товароведения, тел.5-01-41; помещение для голосования –  актовый зал.
Границы: от пересечения ул. Гастелло и ул. 8 Марта, по ул. Гастелло (нечётная сторона) до ул. Курышко, ул. Курышко (исключая её) до ул. Пирогова, ул. Пирогова ( исключая её) до пересечения с ул.  Гончарова, ул.Гончарова (исключая её) до пересечения с ул. Новостройка, ул. Новостройка от ул. Мостовая до пересечения с  ул. Столбовая,  далее к перТраспортный, пер.Транспортный, далее к  началу ул.8 Марта, ул. 8 Марта  до ул. Гастелло. 

Избирательный участок № 2051
Место нахождения  участковой избирательной  комиссии – ул.Суворова, 22,  Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение  общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей второй категории № 6 «Солнышко» г.Сальска, кабинет № 1;  помещение для голосования – музыкальный зал,  тел. 7-60-44.

Границы: от пересечения ул. Пожарского и ул. Седова, по ул. Седова (чётная сторона) до № 69, далее к ул. Совхозная, по ул.Совхозная (не включая её)  до пер.Минский,  по пер.Минский (не включая его) до балки  Рыбасова,  через балку Рыбасова к ул. Пирогова, далее по ул. Пирогова (включая её) до ул. Курышко, ул.Курышко до ул. Кузнечная, далее ул.Курышко (четная сторона) до ул. Дзержинского, ул.Дзержинского (нечетная сторона) до балки Рыбасова, по течению реки Средний Егорлык до пер. Тупиковый,  пер.Тупиковый до пересечения его с  ул. Прибрежная, ул.Прибрежная (не включая её) до ул. Трудовая,  ул. Трудовая до ул. Суворова, по ул.Суворова  до ул.Халтурина,  по ул. Халтурина (не включая её), далее к ул. Харченко № 42,   ул.Харченко далее к ул. Королёва № 22, далее к пересечению ул. Королёва (включая чётную сторону) и ул. Пожарского, по ул. Пожарского (не включая её) до ул. Седова. 
