Выборы  Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области

(сентябрь 2001 года)
Для проведения выборов Главы Администрации (Губерна​тора) Ростовской области на территории города  Сальска и Сальского района Городская Дума 25 июля 2001 года утвердила со​став территориальной избирательной комиссии в количестве 9 человек.

На территории города и района было образовано 60 избирательных участков. При подготовке выборов ТИК прове​ла четыре семинара, деловую игру "Подведение итогов голо​сования на избирательном участке", ролевую игру "Внесение изменений и записей в список избирателей", тестирование по проверке знаний членов участковых избирательных комиссий  Областного закона «О выборах Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области». Для содействия повышению правовой культуры избира​телей члены территориальной комиссии выступали по мест​ному телевидению "Спектр", в газетах "Сальская степь" и "Компас" с информацией о выдвижении кандидатов на дол​жность Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области, о форми​ровании избирательных участков на территории города Сальска и Сальского района, о формировании участковых избиратель​ных комиссий. Еженедельно по местному телевидению с разъяснением избирательных прав граждан выступал предсе​датель территориальной избирательной комиссии. Во взаимо​действии с комитетом по молодежной политике администра​ции  г.Сальска и Сальского района проводилась работа с учащимися и студентами средних специальных и высших учебных заведений г.Сальска, достиг​шими 18-летия, для привлечения их к процессу голосования.

Координаторы комитета по молодежной политике организо​вали встречи в медучилище, индустриальном, железнодо​рожном техникумах, в Сальском филиале Невинномысского экономико-правового колледжа, на которых присутствовало около 300 юношей и девушек.

В городе Сальске были сформированы два штаба по выдвижению и поддержке кандидатов на пост Главы Адми​нистрации (Губернатора) Ростовской области: штаб КПРФ и штаб Чуба В.Ф.

Штаб Чуба начал агитационную работу сразу после вруче​ния ему удостоверения  кандидата на должность Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области. Члены штаба проводили агитацию в уч​реждениях города и района, на предприятиях города, на схо​дах в сельской местности.

Были выделены и оборудованы 60 специальных мест для размещения предвыборных печатных агитационных материа​лов на территориях избирательных участков г.Сальска и Саль​ского района. Кроме того, агитационный материал распрост​ранялся через почтовые ящики избирателей.

Члены штаба КПРФ распространяли агитационные лис​товки: "Обращение председателя ЦК КПРФ, лидера На​родно-патриотического союза России Г.А. Зюганова к из​бирателям Ростовской области", "Обращение Депутата Го​сударственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Иванченко Л.А.", перепечатки из газеты "Со​ветская Россия" от 30.08.2001 г. в форме листовки -"Совсем очумели". В нарушение Областного закона "О выборах Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области" штаб КПРФ распространял агитационные матери​алы с призывом бойкотировать выборы Губернатора Рос​товской области. По этим фактам были направлены обра​щения в прокуратуру г.Сальска и Сальского района, кото​рая в возбуждении уголовного дела отказала в виду от​сутствия состава преступления.

Членами штаба КПРФ был проведен митинг под ло​зунгом "За честные выборы", на котором присутствовал депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Л.А. Иванченко. В митинге плани​ровалось участие 2000 членов КПРФ, но пришли немно​гим более 100 человек.

К сожалению, ни один из кандидатов в дни предвыбор​ной агитации в Сальске и Сальском районе не побывал. Тем не менее, прошли встречи с доверенными лицами В.Ф. Чуба.
В день выборов молодым избирателям, впервые принимав​шим участие в выборах, были вручены цветы и сувениры.

Не обошлось и без эксцессов. 23 сентября в террито​риальную избирательную комиссию от лидера Сальского отделения КПРФ Пелиха С.Н. поступила жалоба, в которой говорилось, что председатель УИК № 435 Дудник Г.Я. удалила с избирательного участка наблюдателя от КПРФ Рыбакову Л.Г., нарушив тем самым ст.18 Областного зако​на. На заседании территориальной избирательной комис​сии выяснилось, что Рыбакову Л.Г. никто не удалял, она сама ушла, отправившись в город на попутной машине. В день голосования Сальским ОВД в п.Степной Курган  у граждан Пелиха С.Н. и Агеева Н.Н. (членов КПРФ) были изъяты 40 экземпляров анонимных агитационных листовок, о чем состав​лен протокол, и материал направлен в суд. Решением суда каждый из распространителей листовок оштрафован на 1500 рублей.

В шестидесяти участковых избирательных комиссиях  было  направлено 101 членов УИК с правом совещательного голоса Из них 54 человека - от кандидата на  должность  Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области Чуба В.Ф. и 47 человек - от кандидата Волошина П.Я. В день голосования  в участковых избирательных комиссиях присутствовали 139 наблюдателей: от Чуба В.Ф. - 52 человека, от Волошина П.Я. - 50, от КПРФ - 37 человек.

Сальчане отдали за В.Ф.Чуба на 26,73% голосов больше, чем на выборах 1996 года.
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