Выборы Президента Российской Федерации  (март  2004)
На территории города Сальска и Сальского района было образовано 60 избирательных участков и сформировано 60 участковых из​бирательных комиссий, в состав которых вош​ли 555 человек. Во все 60 УИК вошли пред​ставители политических партий «Единая Рос​сия» и КПРФ, в 22 комиссиях были еще пред​ставители ЛДПР. С организаторами выборов Сальской ТИК было проведено 7 совещаний по содействию избирательным комиссиям в исполнении ими своих полномочий.

С работниками правоохранительных ор​ганов города и района территориальная изби​рательная комиссия провела совещание по обеспечению законности избирательного про​цесса и пресечению возможных нарушений из​бирательного законодательства.

На каждом избирательном участке было организовано культурное и торговое обслу​живание избирателей. В период голосования и подведения итогов голосования в ТИК и УИК не поступило ни одной жалобы на нарушение избирательного законодательства.

Информационное обеспечение избира​тельной кампании по выборам Президента Российской Федерации осуществляли ТИК и УИК. Стенды с информационными материа​лами о кандидатах на должность Президента Российской Федерации были оборудованы в ТИК и на каждом избирательном участке. В местной газете «Сальская степь» публико​валась вся официальная информация, освеща​ющая ход избирательной кампании. Отдель​ные информационные материалы публикова​лись и независимой местной газетой «Наше тысячелетие». 

По городу и району в людных местах были размещены плакаты, призывающие из​бирателей принять участие в голосовании 14 марта 2004 года. Такую же информацию транслировали местные телеканалы «Телеви​дение «Сальской степи» и «Спектр». В помещениях каж​дой участковой избирательной комиссии были выставле​ны информационные щиты с красочными пла​катами, фотографиями и автобиографиями всех кандидатов на должность Президента Рос​сийской Федерации, сведениями об их доходах и имуществе.

Характерной особенностью избиратель​ной кампании стало отсутствие на местах пря​мой агитационной деятельности кандидатов, их доверенных лиц и политических партий, выдвинувших зарегистрированных кандида​тов. Вся агитация велась через центральные электронные и печатные СМИ. Кандидаты на должность Президента Российской Федерации,  их доверенные лица, уполномоченные пред​ставители политических партий встреч непос​редственно с избирателями, а также митингов, демонстраций и шествий в поддержку конк​ретного кандидата не проводили.

На территории Сальска и Сальского рай​она был создан предвыборный штаб в поддер​жку кандидата на должность Президента Рос​сийской Федерации В.В. Путина. Агитацию вели более 140 агитаторов на встречах с из​бирателями по месту жительства, а также на собраниях трудовых коллективов и проводи​мых культурных мероприятиях.

В день голосования в работе Сальской ТИК участвовали 2 члена ТИК с правом со​вещательного голоса, назначенные от канди​дата на должность Президента Российской Фе​дерации В.В. Путина и политической партии КПРФ, а также 1 наблюдатель от кандидата В.В. Путина.

В участковые избирательные комиссии в день голосования было назначено 78 членов комиссий с правом совещательного голоса, в том числе:

- от кандидата на должность Президента РФ В.В. Путина - 57 чел.;

- от КПРФ - 21 чел.; 
а также 76 наблюдателей:

- от кандидата на должность Президента РФ В.В. Путина - 60 чел.;

- от КПРФ - 7 чел.

Другие кандидаты и политические партии членов избирательных комиссий с правом сове​щательного голоса и наблюдателей не назначали.

В работе по повышению правовой куль​туры избирателей в период подготовки выбо​ров Президента РФ ТИК подготовила тезисы-разъяснения Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», которые использовались на встречах с организатора​ми выборов, работниками правоохранитель​ных органов, были переданы в учреждения культуры и образования, отдел по работе с молодежью и трудными подростками админи​страции города и района.

В образовательных учреждениях города и района прошли открытые уроки на тему «Твой выбор - твое будущее», «Сегодня уче​ник - завтра избиратель», тематические уро​ки обществоведения по избиратель​ному праву и процессу, а также ро​левая игра «Выборы Президента» с выборами Главы (Президента) уче​нического самоуправления и учени​ческой Думы. В школьных библио​теках действовали тематические вы​ставки научно-публицистической литературы по избирательной систе​ме РФ. Были организованы просмот​ры учебного фильма «Выборы», экс​курсии на избирательные участки, встречи с членами ТИК и УИК.

В каждой библиотеке были оформлены книжные выставки по выборной тематике, уголки избира​телей, проведены тематические ве​чера, устные журналы «Сделать выбор - ваш долг и ваше право», вечера вопросов и ответов «Выбираем Президента РФ», циклы бесед «Изби​рательное право в вопросах и ответах», «Символы президентской власти», «Законо​дательство о выборах», «Ты имеешь право».

Управлением культуры и искусства, го​родским и сельскими домами культуры и клу​бами г. Сальска и Сальского района проведе​ны устные журналы: «Сделать выбор - ваш долг и ваше право», «Все на выборы!», «Власть. Право. Общество», «История выбо​ров на Руси», вечера «Избирательное право в вопросах и ответах», а также политические дискуссии, заседания клубов молодых избира​телей, правовые ринги, молодежные вечера, тематические дискотеки, агитпредставления по выборной тематике. Работали автоклубы, перед концертами художественной самодея​тельности, кинофильмами и дискотеками транс​лировалась радиогазета «Наш выбор - наша судьба». В день выборов на всех избиратель​ных участках, концертных площадках, в домах культуры и клубах города и района творчес​кими коллективами даны 66 концертов.

Активность избирателей на выборах Пре​зидента Российской Федерации 14 марта 2004 года составила 85,3%, что на 14,03% выше, чем на выборах президента в марте 2000 года.

На всех 60-ти избирательных участках г. Сальска и Сальского района с большим отрывом победил В.В. Путин, за которого проголосовали 77,34% избирателей, пришед​ших на участки (на выборах 2000 года за В.В. Путина отдали голоса 57,81% сальчан). На втором месте - Н.М. Харитонов с 13,88% голосов.
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