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Обзорно-аналитическая  справка

о ходе подготовки и проведении выборов депутатов Государственной Думы

Федерального Собрания Российской Федерации

шестого созыва

4 декабря 2011 года

на территории Сальского района


Численность избирателей Сальского района  на момент опубликования Указа Президента Российской Федерации о назначении выборов составила 87239 человек,  из них горожане – 49795 человек (57,07%), жители сельской местности – 37444 человек (42,9%),  в том числе:
- молодежь в возрасте до 30 лет  (23,34%  от общего числа избирателей);

- избиратели в возрасте от 60 лет  (24,31% от общего числа избирателей);

- впервые голосующие избиратели (1,74% от общего числа избирателей);

- избиратели с ограниченными физическими возможностями (0,84% от общего числа избирателей);

- студенты, обучающиеся в Сальском районе, в том числе иногородние  (2,98% от общего числа избирателей);

- студенты-жители Сальского района, обучающиеся за его пределами  

(3,02% от общего числа избирателей);

- избиратели  в местах временного пребывания (0,45% от общего числа избирателей);


На момент окончания времени голосования в списки избирателей было включено 86510  человек. Явка избирателей составила 66,29%, при этом явка  каждой из групп разнилась.


Так, избиратели в возрасте  до 30 лет явились  проголосовать в количестве 50,07%,  избиратели  среднего возраста (31-40 лет) – 46,29%, избиратели в возрасте от 41 до 50 лет  - 82,24%, в возрасте от 51 до 60 лет – 76,86%, старше 60 лет – 78,12%.

При этом традиционно избиратели-женщины активнее избирателей-мужчин: явка первых  - 67,23%,  вторых – 65,13%.

На территории Сальского района   как в довыборный период, так и с момента назначения выборов активны три отделения  региональных отделений политических партий:  «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР». Другие отделения политических партий не представлены. 


В период предвыборной агитации   лидером местного отделения ЛДПР велась вялотекущая  работа:  он ограничился распространением   политических газет, не устаивая никаких публичных мероприятий (пикетов, акций и пр.).
Что касается двух других партий, то их работа была очень активной. С первых же дней были созданы избирательные штабы на базе местных отделений. Партией «Единая Россия» был подобран значительный штат агитаторов, в основном, членов партии или ее сторонников, ведущих свою деятельность на безвозмездной основе. Эти люди прошли  три так называемых «волны» агитации с печатной продукцией, проведя акцию «от двери к двери». Собирались  пожелания избирателей. Со стороны штаба их работа тщательно контролировалась. Велась аналитическая работа  для оптимизации последующей агитационной работы.


В дни проведения районных, поселенческих публичных мероприятий, а также в особо посещаемых местах (рынках, торговых центрах) устаивались пикеты по распространению  агитационной печатной продукции. На территории района прошло несколько публичных встреч с кандидатом от  региональной части списка – Кнышовым А.В. 


Со стороны данной партии работа велась корректно, не оскорбляя и не унижая достоинство иных партий-кандидатов.


Что касается  деятельности партии «КПРФ», то их работа была достаточно  наступательной и даже местами агрессивной:  и хотя агитаторов не было как таковых, члены местного отделения, которых  немного, вели более чем активную работу: распространяли партийную печатную продукцию, стикеры,  прочую продукцию. 

Обеими партиями, помимо официально установленных мест для размещения печатной агитационной продукции,  плакаты, призывы размещались, по согласованию с собственниками, на зданиях, сооружениях и в других местах. 
Регулярно выходила в свет газета местного отделения «Товарищ», содержащая откровенную критику   действующей власти.

Неоднократно  прошли агитационные публичные  мероприятия под девизами «Не дадим украсть свой голос!», при этом использовалась мощная звукоусиливающая аппаратура, звучали  тематические песни.

Обеими партиями отмечалась так называемая «зачистка» территории от  агитационной продукции оппонентов. Тем не менее,  никого не удалось в этом уличить,  и жалоб, обращений в правоохранительные органы по данному вопросу не поступало.


Достаточной неожиданностью стало  распространение агитационной газеты партии «Справедливая Россия»  по почтовым ящикам с многоквартирных жилых домах. Это при том,  что местного отделения на территории  района нет, как нет и ярко выраженных партийцев, способных вести агитационную работу.

Агитационной деятельности остальных  политических партий  в любом виде на территории Сальского района не  отмечалось.

Постановлением Главы Сальского района  № 1210 от 07 октября 2011 года  по согласованию с Территориальной избирательной комиссией на территории района было образовано 57 избирательных участков. Соответственно,  Территориальной избирательной комиссией Сальского района  на основании поступивших предложений от субъектов выдвижения был  сформирован персональный состав  57 участковых избирательных комиссий в общем количестве 519 членов.  Из них  горожане – 252 человека (48,55%  от общего числа),  соответственно,  жители сельской местности -  267 человек (51,45).
В день голосования 4 декабря 2011 года 57 участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на территории района,  своевременно открылись, ровно в 08 часов. Голосование шло без нарушений избирательного законодательства, с достаточно высоким уровнем электоральной активности, хотя  он и  уступил в общем итоге уровню участия в голосовании избирателей на аналогичных выборах 2 декабря 2007 года, при этом будучи значительно выше уровня явки избирателей на местных выборах последних лет. В этом вопросе Сальский район не стал отличием от общей картины по стране.  Распределение голосов избирателей за кандидатов  определило  четырех лидеров: это те же партии, что и четыре года назад, причем в той же последовательности  по предпочтению избирателей: на первом месте безоговорочно лидирует партия «Единая Россия», на втором – партия «КПРФ», которая упрочила свои позиции по сравнению с прошлыми выборами, на третьем – партия Справедливая Россия, на четвертом – ЛДПР. Две последние партии получили большую поддержку, чем на прошлых выборах.
Среди политических партий голоса распределились следующим образом:

1. Политическая партия «Единая Россия» - 64,79 %
2. Политическая партия «КПРФ» - 16,45 %
3. Политическая партия «Справедливая Россия» -

4. Политическая партия «ЛДПР» - 






