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Характеристика особенностей структуры избирателей, специфика политической и правовой культуры населения

Численность избирателей Сальского района  на момент опубликования Постановления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о назначении выборов Президента Российской Федерации 04 марта 2012 года составила 86999 человек,  из них горожане – 49557 человек, жители сельской местности – 37442 человек,  в том числе:
- молодежь в возрасте до 30 лет  (24,45%  от общего числа избирателей);

- избиратели в возрасте от 60 лет  (25,18% от общего числа избирателей);

- впервые голосующие избиратели (0,37% от общего числа избирателей);

- избиратели с ограниченными физическими возможностями (0,84% от общего числа избирателей);

- студенты, обучающиеся в Сальском районе, в том числе иногородние  (2,98% от общего числа избирателей);

- студенты-жители Сальского района, обучающиеся за его пределами  

(3,02% от общего числа избирателей);

- избиратели из числа некоренного населения  (24,6% от общего числа избирателей);

- избиратели  в местах временного пребывания (0,41% от общего числа избирателей);

- избиратели, работающие за пределами Сальского района, в том числе вахтовым методом  (3,43% от общего числа избирателей);

- избиратели-работники предприятий с непрерывным циклом производства (0,1% от общего числа избирателей);

- избиратели в местах временного пребывания (0,41% от общего числа избирателей);

- избиратели, проезжающие транзитом через Сальский район в день голосования (0,6% от общего числа избирателей).

На момент окончания времени голосования в списки избирателей было включено 86374  человек. Явка избирателей составила 73,48%, при этом явка  каждой из групп разнилась.


Так, избиратели в возрасте  до 30 лет явились  проголосовать в количестве 56,57%,  избиратели  среднего возраста (31-40 лет) – 54,2%, избиратели в возрасте от 41 до 50 лет  - 89,9%, в возрасте от 51 до 60 лет – 81,1%, старше 60 лет – 87,1%.

При этом традиционно избиратели-женщины активнее избирателей-мужчин: явка первых  - 76,39%,  вторых – 69,69%.

Основные направления деятельности местных и региональных отделений политических партий

На территории Сальского района   как в довыборный период, так и с момента назначения выборов активны три отделения  региональных отделений политических партий:  «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР». Другие отделения политических партий не представлены. 


В период предвыборной агитации   лидером местного отделения ЛДПР не велась никакая явная агитационная работа:  не распространялись какие-либо печатные материалы    не устаивались никакие публичные мероприятия. Это обусловлено  его личной обидой на  принятое в период выборов  депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва решение регионального отделения партии о выдвижении в списке кандидатов не его кандидатуры, а  представителя соседней территории, значительно меньшей по числу избирателей – главы Развиленского сельского поселения Песчанокопского района.  В личных беседах с отдельными людьми он открыто говорил о том, что денег  на  его работу не выделяется, а тратить свои собственные он не намерен.

В отличие от предыдущей избирательной кампании пассивной можно назвать работу местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Если  на выборах депутатов Государственной Думы  с первых же дней был создан избирательный штаб,  был подобран значительный штат агитаторов, в основном, членов партии или ее сторонников, ведущих свою деятельность на безвозмездной основе. В свое время эти люди прошли  три так называемых «волны» агитации с печатной продукцией, проведя акцию «от двери к двери». Собирались  пожелания избирателей. Со стороны штаба их работа тщательно контролировалась. Велась аналитическая работа  для оптимизации последующей агитационной работы. В дни проведения районных, поселенческих публичных мероприятий, а также в особо посещаемых местах (рынках, торговых центрах) устаивались пикеты по распространению  агитационной печатной продукции. В эту же выборную кампанию  избирателей «не перекармливали» агитацией, наверное, посчитали достаточным освещение деятельности кандидата  в федеральных средствах массовой информации. В прошлую выборную кампанию избиратели действительно выражали недовольство  количеством печатной продукции, некоторой навязчивостью агитаторов при проведении акции «От двери к двери». И результаты выборов показали, что  выбранная тактика оказалась действенной, хотя на территории района не было ни одного вида агитационной продукции за кандидата В.В.Путина.

Что касается  деятельности партии «КПРФ», то работа ее местного штаба была достаточно  наступательной и даже местами агрессивной:  и хотя агитаторов не было как таковых, члены местного отделения, которых  хотя и  немного, вели более чем активную работу: распространяли партийную печатную продукцию, стикеры,  прочие материалы. В президентскую избирательную кампанию  уже представители «КПРФ» ходили по домам и квартирам и агитировали за своего кандидата.

 Регулярно выходила в свет газета местного отделения «Товарищ», содержащая откровенную критику действующей власти.

Неоднократно прошли агитационные публичные  мероприятия под девизами «Не дадим украсть свои голоса!», при этом использовалась мощная звукоусиливающая аппаратура, звучали  тематические песни. Не дожидаясь результатов голосования по району, уже 10 февраля в Администрацию Сальского городского поселения поступила заявка от местного отделения «КПРФ» на проведение митингов с 05 по 10 марта 2012 года с 07 до 23 часов ежедневно, с использованием звукоусиливающей аппаратуры. Девиз мероприятия «Не согласны с результатами голосования!» На самом же деле малочисленный митинг (25 человек) в течение одного часа прошел только 6 марта 2012 года.

Агитационной деятельности  в поддержку остальных   кандидатов в любом виде на территории Сальского района не  отмечалось.
Обзор совершенных нарушений, характеристика поступивших жалоб 
и меры, предпринятые для их устранения

В период подготовки выборов ни в территориальную избирательную комиссию, нив правоохранительные органы не поступило ни одного обращения (жалобы) по поводу нарушения  прав участников избирательного процесса.


В день голосования в ТИК Сальского района поступила письменная жалоба от члена участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса от кандидата Г.А.Зюганова по поводу имевшего место, на его взгляд, так называемого  «вброса».  Данный факт  в ходе проверки не подтвердился. В день голосования в участковые избирательные комиссии поступило всего 8 жалоб, из них 6 – от представителей КПРФ, 2 -  «ЕДИНОЙ РОССИИ». Представители  Г.А.Зюганова жаловались  по поводу размещения сейфа (3 жалобы), порядка использования переносных ящиков (2 жалобы), несовпадения собственных данных учета избирателей с официальными данными комиссии (1 жалоба). Представители В.В.Путина обращались в участковую избирательную комиссию по поводу   преимущественного отношения к  наблюдателю-оппоненту, призывали комиссию  быть одинаково требовательной по отношению  ко всем представителям кандидатов, не делая никому никакие послабления.

По всем жалобам приняты решения участковых избирательных комиссий, направлены мотивированные ответы заявителям.

Международные  наблюдатели, как краткосрочные, так и долгосрочные, посещавшие Сальский район  в период подготовки и в день голосования, отметили высокий профессиональный уровень избирательных комиссий, открытость их деятельности, готовность к конструктивному сотрудничеству.
Особенности формирования участковых избирательных комиссий,
их качественный состав

Постановлением Главы Сальского района  № 44 от 13 января 2012 года  по согласованию с Территориальной избирательной комиссией на территории района было образовано 57 избирательных участков. Соответственно,  Территориальной избирательной комиссией Сальского района  на основании поступивших предложений от субъектов выдвижения был  сформирован персональный состав  57 участковых избирательных комиссий в общем количестве 516 членов.  Из них  горожане – 252 человека (48,83%  от общего числа),  соответственно,  жители сельской местности -  264 человек (51,17). 
Молодежь в возрасте  до 30 лет  представлена в комиссиях 88 членами (17,05%), при этом было  сформировано 4 молодежные участковые избирательные комиссии. Основное количество членов участковых избирательных комиссий представлено гражданами в возрасте от 31 года до 40 лет  - 137 человек (26,55%), значительно число людей среднего возраста – 41 год – 50 лет – 124 человека (24,03%), члены комиссий предпенсионного возраста составили  125 человек или 24,22%.  Активной жизненной позицией отличаются и сальчане в возрасте от 60 лет: их в составе участковых избирательных комиссий было 42 человека (8,13%). Как всегда,  число женщин,  ставших членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, несравнимо больше числа мужчин, выполняющих эту общественную работу (407 против 109, соответственно, 78,86 против 21,14%).  Абсолютное большинство членов участковых избирательных комиссий имеют высшее образование  ( 252 человека или 48,8%), значительно представительство имеющих среднее профессиональное образование (223 человека или 43,2%), со средним образованием 41 человек (7,9%).

 Небывалой активностью в выдвижении своих  представителей в составы участковых избирательных комиссий отличились общественные организации.  Так, впервые  в таком качестве в качестве участников выборов выступили  Сальская территориальная профсоюзная организация работников народного образования и науки Ростовской области (39 членов УИК), Сальский райком профсоюза работников агропромышленного комплекса  (15 членов УИК),  Сальский районный  женсовет Ростовского регионального отделения общественной организации «Союз женщин России» (53 члена УИК), Сальское местное отделение Ростовского регионального отделения Всероссийской общественной организации   инвалидов (4 члена УИК). Традиционно в состав участковых избирательных комиссий выдвинули кандидатов СМО РРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (во все УИК) и СМО ПП «КПРФ» (в 42 УИК). Как и в период  выборов депутатов Государственной Думы, выдвинули в состав участковых избирательных комиссий  РО ВПП «Правое дело» в Ростовской области (51 человек),  РРО ПП «Патриоты России» (44 человека).
В целях обеспечения избирательных прав граждан на ознакомление со списками избирателей, а также выдачи открепительных удостоверений,  в выходные дни было организовано дежурство членов территориальной и участковых избирательных комиссий. Основное внимание участковые избирательные комиссии уделяли подготовке избирательных участков ко дню голосования, сверке списков избирателей и информированию избирателей о дне, времени и месте голосования. Информирование избирателей проводилось  также и через средства массовой информации.
С председателями и секретарями участковых избирательных комиссий силами членов территориальной избирательной комиссии проведено три обучающихся совещания-семинара,  в процессе которых изучены основные положения Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», проведены практические занятия по заполнению избирательной документации, рассмотрены вопросы финансирования деятельности избирательных комиссий, а также  порядок действий членов избирательных комиссий в условиях возможных чрезвычайных ситуаций, провокаций.

23 Человека было обучено на пятидневных курсах с отрывом от производства на базе областного центра в Неклиновском районе,  в рамках подготовки к выборам в третьем квартале обучено  на базе ТИК Сальского района 86 потенциальных на тот момент членов участковых избирательных комиссий, в том числе будущих руководителей.


Кроме того,  проводились консультации для представителей политических партий, что положительно сказалось при формировании участковых избирательных комиссий, так,  с правом решающего голоса в их состав было включено 210 человек, с правом совещательного голоса -   140 человек.      
 Для привлечения внимания избирателей, создания традиционной атмосферы праздника, на каждом избирательном участке было организовано культурное и торговое обслуживание избирателей, силами сотрудников Сальского ОВД обеспечена охрана общественного порядка с привлечением членов добровольных народных дружин, что позволило полностью избежать каких-либо конфликтных ситуаций.
Повышение правовой культуры избирателей и обучение организаторов  выборов
Территориальная избирательная комиссия Сальского района особое внимание в своей работе уделяла формированию активной гражданской позиции и повышению интереса молодых и будущих избирателей к процессам и явлениям общественно-политической жизни страны. На базе клуба молодого избирателя «Избиратель 21 века», организованного в Сальской центральной межпоселенческой библиотеке (руководитель Лунева Т.А.), являющегося дипломантом конкурса среди Клубов молодых избирателей Ростовской области 2006 года, был образован методико-правовой центр по правовому просвещению молодых избирателей района, в котором проходили подготовку клубные работники Сальского района. 
 
Вторым важным направлением в деятельности комиссии в период подготовки к выборам было выявление избирателей с ограниченными возможностями, избирателей почтенного возраста с целью их информированности о подготовительных мероприятиях  по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Эта работа проводилась совместно с Советом ветеранов и  инвалидов войны и труда, Управлением социальной защиты населения,  МУ «Центр социального обслуживания населения граждан пожилого возраста и инвалидов Сальского района»,  отделениями в Сальском районе Ростовских региональных отделений Всероссийских  обществ слепых, инвалидов, глухих и глухонемых. Это дало возможность в день выборов дойти до каждого избирателя этой категории. 
             В каждом из поселений состоялись встречи с ветеранами голосования с участие впервые голосующих, молодых избирателей. 

 В целях повышения  уровня знаний  в области избирательного законодательства с работниками Отдела внутренних дел по Сальскому району территориальной избирательной комиссией было проведено три семинара-совещания по вопросам обеспечения законности избирательного процесса и пресечения возможных нарушений  в период выборов. В день голосования сотрудники Сальского ОМВД несли службу в усиленном режиме, на своих рабочих местах находились дежурные оперативные работники Сальской городской прокуратуры, судьи Сальского городского суда и мировые судьи.

Освещение деятельности территориальной и участковых избирательных комиссий при подготовке и проведению выборов в средствах массовой информации                                                   

Средства массовой информации Сальского района - газеты «Сальская степь», «Неделя нашего региона»,  ООО Медиагруппа «Телевидение сальской степи» в освещении подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации сыграли важнейшую роль. В газете «Сальская степь» опубликовано 9 материалов на выборную тематику, еженедельная газета «Неделя нашего региона» опубликовала 5 материалов. «Телевидение сальской степи» систематически транслировало материалы на выборную тематику информационного содержания. Проводилась трансляция «Авто-радио Сальская степь» по вышеуказанной тематике. СМИ Сальского района оказали позитивное влияние на активность избирателей.
Итоги голосования на территории Сальского района.
В день голосования 4 марта 2012 года 57 участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных на территории района,  своевременно открылись, ровно в 08 часов. Голосование шло без нарушений избирательного законодательства, с достаточно высоким уровнем электоральной активности, хотя  он и  уступил в общем итоге уровню участия в голосовании избирателей на аналогичных выборах 2 марта 2008 года, при этом будучи значительно выше уровня явки избирателей на местных выборах последних лет и выше  активности избирателей на последних федеральных выборах – 4 декабря 2011 года.  Распределение голосов избирателей за кандидатов  определило  явного и безусловного лидера – В.В.Путина. Голоса избирателей распределились следующим образом:
 - ЖИРИНОВСКИЙ Владимир Вольфович –  5,34%;

 - ЗЮГАНОВ Геннадий Андреевич             – 16,76%;

 - МИРОНОВ Сергей Михайлович               – 2,17%;

 - ПРОХОРОВ Михаил Дмитриевич            – 3,27%;

 - ПУТИН Владимир Владимирович           – 71,75%.

Выводы и предложения
Анализируя активность избирателей в сравнении с аналогичными выборами 2004 и 2008 годов как в целом, так и на отчетное время,  можно сделать очевидный вывод о снижении интереса избирателей к общественно-политическим процессам в обществе. Немаловажную роль сыграла в этом и общеполитическая ситуация в стране  (определенный уровень безработицы, низкий уровень доходов населения в провинции).  Считаю, что именно по причине снижения активности избирателей законодателями отменен так называемый «порог явки». Считаю, что действенным способом повышения явки будет ее материальное стимулирование, пусть и символическое (как в отдельных странах Европы), так и порицание в виде штрафа (как в Австралии). Но это вопросы, не отнесенные к полномочиям избирательных комиссий. 

Территориальная же  избирательная комиссия Сальского района и впредь будет продолжать работу по привитию землякам устойчивой мотивации для участия в выборах любого уровня.







