Выборы депутатов Законодательного Собрания Ростовской области третьего созыва (март 2003)
Устойчивое сохранение позитивных тенденций в эко​номике и социальной сфере в 2002 году — таков основной итог финансового года для избирателей г. Сальска и Сальского района. Благоприятная социально-экономическая об​становка положительно сказа​лась на подготовке и проведе​нии выборов в Законодатель​ное собрание Ростовской об​ласти.

Отличительной особен​ностью формирования окружной избирательной комиссии стало комплектование ее со​става целиком из числа чле​нов территориальной избира​тельной комиссии Сальского района, что позво​лило обеспечить преемствен​ность в осуществлении изби​рательного процесса.

Традиционно в выходные и праздничные дни было органи​зовано дежурство членов участ​ковых комиссий на участках; мно​го внимания уделялось сверке списков, информированию изби​рателей о дне, времени и месте голосования.

С председателями и секре​тарями участковых комиссий ОИК провела совещания-семинары и практические занятия по актуаль​ным проблемам избирательной кампании.

В день голосования на своих рабочих местах находились дежурные оперативные работники городской прокуратуры, судьи городского суда и мировые судьи. В усиленном   режиме несли службу сотрудники Сальского ОВД, что позволило избежать каких-либо конфликтных ситуаций нарушений избирательного права. На каждом избирательном участке была  развернута выездная торговля,  выступали коллективы художественной самодеятельности.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала четырех кандидатов в депутаты: Дрепина В.И. — генерального директора ОАО "Ростовоблгаз"; Киблицкого А.Г. -управляющего ряда предприятий Ростовской области; Колчева А.Н. - члена КПРФ, инженера-смотрителя МУП "ЖЭУ-1"; Чуева С.В. - члена РДП "Яблоко», аспиранта исторического факультета РГУ.

Предвыборные программы кандидатов ощутимо отличались между со6ой и соответствовали их политическим убеждениям и жизненной  позиции.

Член КПРФ Колчев А.Н. провозглашал: "Богатые защитят интересы богатых, я  буду защищать ваши интересы". Историк Чуев С.В. разделяет лозунг "яблочников": "Политикой должны заниматься профессионалы!", действующий депутат Законодательного Собрания Дрепин В.И. обещал газифицировать еще ряд территорий Сальского района. Возможно, это определило его успех на выборах, несмотря на резкую оппозицию со стороны кандидата Киблицкого А.Г., программа которого  имела явный оттенок популизма: здесь и реформа ЖКХ,  и повышение зарплат, и кредиты, и строитель​ство жилья, и защита от административного произвола. Но "голубые огоньки" в домах, видимо, оказались ярче самых заманчивых обещаний.
Все кандидаты имели возможность использовать в предвыборной агитации печатные материалы, каналы местного ТВ "Спектр" и "Телевидение Сальской степи", газеты "Сальская степь", "Наше тысячелетие", "Компас +", "Колос", а также встречаться с избирателями по месту работы и жительства.


Избирательная кампания в целом прошла без шумных скандалов и "сливов" компромата, тем не менее, в окружную избирательную комиссию поступило 23 обращения о нарушениях законодательства. Только 6 из них признаны обоснованными. В частности, по результатам проверок, проведенных ОВД и Сальской городской прокуратурой, установлены нарушения избиратель​ного законодательства руководством школ № 1, 3, 7 (здесь встречи с кандидатом Дрепиным В.И. проводились под видом родительских собраний), а также случай подкупа избирателей в "Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов".

Виновные привлечены к административ​ной ответственности, ни одно из решений ок​ружной комиссии не обжаловано и не опротес​товано.

В выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области приняли участие 27 934 избирателя, или 40,33% от общего их числа. По сравнению с предыдущими выбора​ми кандидат в депутаты Дрепин В.И. набрал на 24,3% голосов больше (15216 против 9255). Несколько возросло количество избирателей, голосовавших против всех кандидатов: с 4,78% до 5,49%.
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