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Выборы депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва (март 2008)

Подготовка и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва проходили в относительно благоприятной социально-экономической обстановке, сложившейся на территории Сальского  одномандатного  избирательного округа №13.


Особенностью проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области является то, что они  совмещены  с выборами Президента Российской Федерации.


Выборы депутатов  Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва 02 марта 2008 года организованы и проведены территориальной избирательной  комиссией Сальского района, на которую были возложены обязанности  окружной избирательной комиссии по выборам депутатов  Законодательного Собрания четвертого созыва по Сальскому одномандатному избирательному округу №13 и единому округу, в полном соответствии с Областным законом от 11 июля 2006 года №515 – ЗС «О выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области».


В соответствии с  постановлением Законодательного Собрания Ростовской области от  30 октября 2007 года №2115 «Об утверждении схемы одномандатных округов по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва» схема одномандатных округов состоит  из 25 округов по всей территории Ростовской области.

Кроме того, был  образован единый округ.


На территориях двух районов: Песчанокопского и Сальского, а также двух сельских поселений Верхнесоленовского и Краснооктябрьского Веселовского района был  образован Сальский одномандатный избирательный округ №13,  центр которого – Сальск,  с  общим количеством избирателей – 119544, из них  Веселовский район – 8153 избирателя: Верхнесолоновское сельское поселение – 6313 избирателей;

Краснооктябрьское сельское поселение – 1840 избирателей;

Песчанокопский район – 26309  избирателей;

Сальский район – 85082 избирателя.


В соответствии с постановлениями Глав Администраций муниципальных образований Веселовского, Песчанокопского и Сальского районов на территории Сальского  одномандатного избирательного округа было образовано 90  избирательных участков, в т.ч. в Веселовском  районе – 12; Песчанокопском – 21; Сальском – 57.


Территориальные избирательные  комиссии округа на основе предложений политических партий, собраний избирателей по месту жительства, работы, учебы сформировали 90 участковых  избирательных комиссий в составе 1038 членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса.


На основе предложений политических партий, выдвинувших кандидатов, допущенных  к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания РФ, было назначено членов УИК с правом решающего голоса:  90 -  от  политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  46 - от  политической партии «Коммунистическая  партия Российской Федерации»; 49  - от политической партии ЛДПР; 12 -  от политической партии «Справедливая Россия».


Численный и качественный состав членов участковых избирательных партий с правом решающего голоса по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области, назначенных на  2 марта 20008 года по Сальскому одномандатному избирательному округу,  №13, приведен в схеме (Приложение №1).


Все участковые избирательные комиссии после проведения  организационных заседаний приступили к работе  08 февраля 2008 года.


В целях обеспечения  избирательных прав граждан  на ознакомление  со списками избирателей, а также на получение  открепительных удостоверений работа была организована ежедневно, в выходные дни было  организовано дежурство членов ТИК и УИК.


Участковые  избирательные комиссии  проводили подготовку избирательных участков  ко дню голосования, сверку списков избирателей, их  уточнение, информирование  избирателей о дне, месте  и времени голосования.


В этот период проводилось вручение  приглашений избирателям дня сверки данных списков, затем вручали  приглашение  на голосование. Особое внимание членов УИК было направлено на выявление  всех избирателей-инвалидов, чтобы не оставались  они без внимания, обслуживания и в  особенности в день голосования, что дало возможность максимально охватить эту категорию граждан в день голосования. Жалоб от этой категории  избирателей не поступало.


С председателями, заместителями председателей и секретарями участковых  избирательных комиссий силами членов территориальной избирательной  комиссии проведено  два совещания – семинара, в процессе которых изучались основные положения Областного закона от 11.07.2006 года №515 – ЗС «О выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва», проведены занятия по заполнению  избирательной документации, рассмотрены вопросы финансирования деятельности избирательных комиссий, а также действия  членов избирательных комиссий в условиях возможных чрезвычайных ситуаций.


Сразу после формирования участковых избирательных комиссий Глава Сальского района своим распоряжением в целях оказания содействия участковым избирательным комиссиям в реализации  его полномочий закрепил за каждым избирательным участком ответственных работников  Администрации из числа муниципальных служащих, а  также в день  голосования по 2-3  автомашины  высокой проходимости.


В день голосования сотрудники Сальского ОВД несли службу  в усиленном режиме, на своих рабочих местах находились дежурные  работники Сальской городской  прокуратуры, судьи Сальского  городского суда и мировые судьи.


Нарушений общественного порядка в избирательных комиссиях не зарегистрировано.

Анализ предвыборной агитации зарегистрированными кандидатами,
политическими партиями.


По Сальскому одномандатному избирательному округу №13 по выборам депутата Законодательного округа выдвинулось три кандидата:

- Дульский Николай Николаевич, самовыдвижение;

_ Локтионов Геннадий Федорович, выдвинут  политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

- Минько Юрий Петрович, выдвинут политической партией «Справедливая Россия».


Для размещения печатных агитационных материалов распоряжениями Глав муниципальных образований округа на территории каждого  избирательного участка были выделены и оборудованы специальные места (пункты).


Информационное  обеспечение избирательной  кампании  проводили территориальные и  участковые избирательные  комиссии. В официальных печатных органах муниципальных образований публиковалась вся официальная  информация, освещая ход избирательной кампании: об  образовании и  местонахождении избирательных участков, формировании участковых избирательных комиссий, выдвижении кандидатов в депутаты и сведения о  их доходах и имущества, результатах регистрации кандидатов в депутаты, создании  и расходовании  их избирательных фондов, расположении специальных мест для размещения агитационных материалов и т.д.


На всей территории округа в людных местах были размещены плакаты, носящие чисто информационный характер, призывающие избирателей принять участие в голосовании 2 марта 2008 года.


На каждом избирательном участке были выставлены информационные щиты с  красочными плакатами кандидатов в депутаты по Сальскому одномандатному  избирательному  округу №13, а также со списками  кандидатов  от политических партий.


Наиболее активной агитацией на территории Сальского  одномандатного  избирательного округа №13 занимались агитаторы зарегистрированного кандидата в депутаты от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Локтионова Геннадия Федоровича, который  создали предвыборный штаб.


Штабом «ЕДИННОЙ РОССИИ» было распространено  агитационных материалов за кандидата по Сальскому одномандатному избирательному округу №13 Локтионова Г.Ф. – пять видов красочно оформленных плакатов различных размеров общим тиражом  25 тыс. экз. и один баннер. Проведено более 70 встреч с избирателями.


Остальные кандидаты особой активности не проявляли.


В газете «Сальская степь» от 12.02.08 года опубликована  программа политической партии  «Справедливая Россия: Родина/ Пенсионеры/Жизнь», которую прокомментировал кандидат в депутаты Законодательного Собрания по Сальскому одномандатному избирательному округу №13 Минько Юрий Петрович, выдвинутый  региональным отделением политической партии «Справедливая Россия».


В этом же номере газеты «Сальская степь» опубликованы основные направления программы Локтионова  Геннадия Федоровича, кандидата в депутаты  Законодательного  Собрания Ростовской области по Сальскому одномандатному избирательному округу №13.


В период подготовки и проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва в окружную, территориальные и участковые избирательные комиссии  не поступило ни одного обращения о нарушении  избирательного законодательства, что свидетельствует об обеспечении законности  со стороны  избирательных комиссий по соблюдению  избирательных прав граждан.


В  день голосования  02 марта 2008 года в работе окружной избирательной комиссии  приняло участие 3 члена комиссии с правом  совещательного голоса, которые были  назначены  региональными отделениями политических партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «КПРФ» и «ЛДПР».


Каких-либо особенностей  участия членов комиссий с совещательным голосом не отмечено.


Наблюдатели в окружную  комиссию  не направлялись.


В участковые избирательные комиссии в день голосования было назначено 566 членов комиссии с правом совещательного голоса  и наблюдателей, в том числе от кандидатов - 95; от политических партий - 471; всего членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса - 279, в том числе от кандидатов – 79, от политических партий – 199. Всего наблюдателей 287, от кандидатов – 19, от политических партий – 268.
Активность избирателей

По состоянию на 20 часов 02 марта 2008 года в списки избирателей было внесено 119890 избирателей, активность 86,63%.


Активность  избирателей намного выше, чем  на  аналогичных выборах в 2004 году.


Одним из фактов  повышения активности избирателей является  повышение политического сознания у избирателей, понимание ими, что  участие в выборах это из поводов высказать свое мнение, обеспокоенность за судьбу района, области, страны.


Работа всех формирований, которые создавались с участием  территориальных избирательных комиссий, клубы молодого избирателя, конкурсы, олимпиады и т.д. тоже  повышают политическую грамотность избирателей, дают импульс к усилению  их активного участия в управлении государством, областью, районом через  институт  законодательной власти.
Итоги голосования 
по Сальскому одномандатному  избирательному  округу №13

На всех избирательных участках Сальского одномандатного  избирательного округа №13 победил  с большим отрывом  кандидат Локтионов Г.Ф,, за окторого проголосовали 90014 избирателей, что составило 86,67%.


За кандидата Минько Ю.П. проголосовало 6707 избирателей, что  составило 6,4%.


За  кандидата Дульского Н.Н. проголосовало 6017 избирателей, что составило 5,79%.

Анализ итогов  по одномандатному округу
По единому избирательному  округу на территории Сальского одномандатного округа №13 со значительным отрывом победила политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».


Голоса  избирателей  распределились следующим образом:

Ростовская региональная

Всероссийская политическая партия

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»:




88329


84,97%

Ростовское областное отделение

политической партии «Коммунистическая 

партия Российской Федерации»:



   8119


7,81%

Ростовское региональное отделение

политической  партии «Либерально-демократическая

партия»:






   4201


4,04%

Региональное отделение политической

партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/

Жизнь» в Ростовской области:



   2674


2,57%

Число избирателей, принявших участие в голосовании  абсолютное: 


103954,










в процентах:      
86,64%                          
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